Delo na daljavo	22. 10. 2020
Številski izrazi s seštevanjem in odštevanjem rac. števil
Skupina Teran

IZRAZI S SEŠTEVANJEM IN ODŠTEVANJEM RACIONALNIH ŠTEVIL
ODPRAVLJANJE OKLEPAJEV
Preglej rezultate včerajšnje naloge.
[image: ]
Ponovimo.
Izračunaj:
- 2 – 4 =		- 7 + 3 =		2 – 8 =
3 – 4 – 1 – 5 – 8 =			-5 – 3 + 4 – 2 + 10 =

Pazi  pri odpravljanju oklepajev:
+ ( + = +			+ ( - = -
- ( -  = +			-  ( + = -
Primeri
 - 3 – ( + 2) = 		7 – ( - 5) =		4 + ( - 8) =	- 1 + ( + 2) =
= - 3 – 2 = 		= 7 + 5 =		= 4 – 8 =	= - 1 + 2 =
=-5			= 12			= - 4		= 1

Preveri še rešitve zgornjih izrazov   -6, -4, -6, -15, 4.
Lotimo se reševanja izrazov, pri katerih nastopajo oklepaji.

1.)    (-8) + (+12) – (-7) – (+15) + (-6) =	Najprej odpravim oklepaje.
       = - 8 + 12 + 7 – 15 – 6 = 			Podčrtam odštevance.
       = (12 + 7 ) – (8 + 15 + 6) = 		Združim seštevance in odštevance.
       = 19 – 29 =
       = - 10
[bookmark: _GoBack]2. )  (- 3,5) – ( + 8,2) – ( - 7,1) + ( - 2,7) + ( + 6,3) =	Najprej odpravim oklepaje.
        = - 3,5 – 8,2 + 7,1 – 2,7 + 6,3 =			Podčrtam odštevance.
        = ( 7,1 + 6,3) – (3,5 + 8,2 + 2,7) =		Združim seštevance in odštevance.
        = 13,4 - 14,4 =
        = - 1
3.)    	Najprej odpravim oklepaje.
				Podčrtam odštevance.
				Združim seštevance in odštevance.





Samostojno izračunaj še naslednje izraze. Vse kar si naredil poslikaj in oddaj v spletno učilnico.
Reši primere 1.c,č,d;  2.c,č,d; 3.c,č,d
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Rok in Spela sta na orientacijskem tekmovanju iskala skiti
zaklad, ki je bil zakopan nekje ob ravni poti. Od zatetne
totke do zaklada ju je vodilo naslednje napotilo: 8tir kor-
‘ake naprej, pet nazai, sedem naprej, osem nazai, tr nazaj.

RAZWISLI) Kako bi Rokovo gibanje zapisal ratunsko?

Rokovo gibanje zapiSemo tako, da premike naprej 0znaéimo s pozitivnimi celimi Stevil in premike nazaj
2 negativnimi celimi Stevik

(+4)+(-5)+(+7) +(-8) +
Izraz je pregledne;si, ce posebej sestejemo negativna in posebej poziivna Stevia:

B+ (I (+H+(+7)=
- AT

Izraz b lahko zapisali udi brez oklepajev in tako hitreje prisl do enakega rezultata:

; PRISTEVANJE IN ODSTEVANJE VSOTE

Stevilu pristejemo oziroma odstejemo vsoto Stevil tako, da pristejemo
oziroma odstejemo vsak njen len.

Ce je pred oklepajem znak
1. PLUS (), oklepaj izpusimo, Stevia v oklepaju pa ohvanijo predznak.
2. MINUS (), oklepaj izpustimo, Steviia v oklepaju pa spremenjo predznak

© Izracunaj vrednost izraza (-8) + (+12) —(~7) —(+15) + (6). ﬁ' Glej stran 214.
Resitev:

(-8 + (+12) - 15) + (=6)
8+12+7 15— Najprej odpravimo oklepae,
8-15-6+12+7 nato zonuzimo negativne dlene in pozifvne dlene,
294 19= izraéunamo vsoto negativnih dlenov in vsoto pozitivih
10 Clenov ter slednji izracunamo konéno vsoto.

© tzracunsi wednost izraza —4,2 + 15,6 - 16,1 + 89
Resitev
—42+156-16,1+89 V izrazu nastopajo decimaina Stevila
14156+89 Najprej zdruzimo negatvne &iene in pozite tene
208 +245 = izratunamo vsoto negativrin tienov in vsoto pozitvnin
Elenov ter Slednjié zracunamo konéno vsoto

© izracunaj vrednost izraza 3+

Resitev:

Vsoto clenov odstejemo tako, da odpravimo oklepaj in zaradi
negativnega znaka spremenimo predznake vseh clenov v oklepaju,

zdruzimo negativne Elene in pozitivne clene,

ulomke razsirimo na najmanjsi skupni imenovalec,

izragunamo vsoto negativrih clenov in vsoto pozitivnin dlenoy,

izraBunamo konéno vsoto, okrajsamo ulomek in ga zapisemo s celim delom.

© tzracunai po vrstnem redu, ki je dolocen z oklepaii (~231 + 564 ) ~ (- 123 (605 — 428) + 389).

Resitev:

(~231 + 564 ) — (~123 — (605 —428) + 389)
Rdghci 3

notranji okiepaj

—231 + 564 — (123 — 605 + 428 + 389)
—231 4 564 + 123 + 605 — 428 389 =
—231 - 428 - 389 + 564 + 123+ 605 =
—1048 + 1292 = 244

© Zapisi brez oklepaja in izracunaj.
) (+5) = (+2) — (+4) ~(=9) + (-3)
b)— (+7) =(+6) (- 8) + (-2) =(~4)
©) (+15) ~(+13) ~(~15) + (~17) ~(~8)
€)4(=4) + (-10) —(+6) ~(+7) (-4
d) (~43) —(~65) + (~73) + (+39) + (~95)

© Zapisi brez oklepajev in izraéunaj. Z Zepnim

ﬁ racunalom preveri, ali si pravilno izracunal.

2)—(+0.25) ~(~0,17) + (~0,12) + (+ 0,18)
b) (~7513) —(~8,357) + (- 1,369) - (+2,008)
©)=(=07) + (+3.28) — (+4,5) + (~7,14)

€) (—15,7) + (+136.51) - (+25,6) - (+ 7,39)

d) (+5,04)— (~9,6) ~ (+1.56) + (~3.206) + (~0.8)

Najprej odpravimo notranj oklepaj.

Odpravimo oklepaj (upostevamo predznak),
zdruzimo lene po predznakin

izratunamo vsoto negativnih Glenov in vsoto
pozitvnin dlenov ter nato Se konéno vsolo.

© Zapisi brez oklepajev in

8 -{-el-d)-{o3)+0+3)
a2
{-8-(a ()
(+38)+(+42)+ -2

28]+ (+0)

tzraéunaj.
8)-7+44-9+1-5-9 +6+11

b)14- 191664212517
©)-6+14-10418-8~7+3-2
€)-83.429 4869+ 10577

d)678~ 511~ 179 + 1005 - 732 — 641 + 199





